

州艺术剧院:送戏进万家 群众乐开怀

本报讯 记者刘新新、通讯员王翔报道:连日来,州艺术剧院新疆曲子剧团的演员带着精心排练的节目,下县市乡村、进街道社区,开展“我们的中国梦——文化进万家”文艺演出及非遗传承活动,丰富了广大群众的文化精神生活,受到群众欢迎。

3月7日,在阜康体育馆,州艺术剧院新疆曲子戏专场正在演出,500余名群众聚精会神听戏。舞台上,演员们大展身手,生旦净末粉墨登场,唱念做打精彩纷呈,乐队伴奏有板有眼,韵味十足的戏曲表演,动人的故事情节引得观戏群众纷纷鼓掌叫好,时长一个多小时的演出结束后,观众意犹未尽,纷纷要求加演。

为弘扬传承中华优秀传统文化,扎实做好地方戏曲艺术保护传承工作,在每个县市演出结束后,州艺术剧院新疆曲子剧团的演员还会为各县市文化馆的戏曲文艺骨干、新疆曲子戏民间艺人、戏曲爱好者进行指导培训,以剧目交流演出的形式,互相切磋技艺,手把手给学员教学戏腔唱法、示范戏曲身段,并根据剧目中生旦净末丑的

不同戏曲角色,进行一对一指导,累计共培训指导200余人。

演出期间,演员们为各地群众表演了新疆曲子戏《白先生教书》《柜中缘》《小姑贤》等一批精品剧目,既有红色经典折子戏、弘扬孝道文化的古装戏,也有民族团结题材的原创现代戏,多样的戏曲剧目让群众大饱眼福。此外,演员们还为各地群众送上了二胡独奏《赛马》、笛子独奏《扬鞭催马运粮忙》等器乐表演,丰富演出形式,满足群众多元文化需求。演员们用文艺节目展现祖国翻天覆地的变化,讲述身边的民族团结、道德模范感人事迹,通过优秀的文艺作品滋润群众心灵,为观众献上一场场精彩文艺大餐。

州艺术剧院新疆曲子戏表演队队长、新疆曲子戏非遗传承人张飞飞说:“巡演时能强烈感受到群众的热情,看到这么多人喜欢新疆曲子戏,我非常开心激动。对于新疆曲子戏来说,传承是重中之重,当我看到喜爱新疆曲子戏的人变多了,戏曲爱好者的表演技艺较以往有了很大提高,

心里非常欣慰。今后,我要不断创造出更多贴近实际、贴近生活的作品,紧跟时代,不断创新,培养新疆曲子戏受众基础,创造更多群众喜闻乐见的作品,提升新疆曲子戏的现代性和观赏性,扩大新疆曲子戏影响力,让更多人喜欢上新疆曲子戏,感受地方戏曲焕发的新魅力。”

州艺术剧院党支部书记、院长王东介绍,开展文艺演出下乡、非遗公益培训等文化惠民活动是州艺术剧院扎实推进文化润疆工程的生动实践,通过送文化、“种”文化,传播弘扬中华优秀传统文化,不断满足基层群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求,让广大人民群众在潜移默化、润物无声的文化浸润中,享受国家文化惠民服务,真正做到文化暖人心、聚民心。接下来,州艺术剧院还将组织歌舞小分队继续深入各县市乡镇、村(社区)巡演,进一步打通公共文化服务的“最后一公里”,把公共文化资源送到百姓身边,让广大群众在家门口就能欣赏到精彩的文艺演出,增强各族群众的文化获得感、幸福感。



3月13日,阜康市上户沟乡中心校学生们在踢足球。阜康市高度重视校园足球工作,把足球运动作为增强学生体质的有效措施,加强校园足球队建设,开展足球运动竞技。近几年,阜康市小学生足球在区州比赛中屡获佳绩。

刚立强 摄

新疆北庭干部教育培训基地建设能力提升培训班在古田开班

本报讯 通讯员雷雪报道:近日,新疆北庭干部教育培训基地(以下简称:北庭基地)建设能力提升专题培训班在福建古田干部学院开班。

学员们带着问题、任务学习,结合培训学习对提升北庭基地建设进行思考,借鉴古田干部学院课程体系打造、师资队伍建设和整体运营管理、现场教学点讲解、文创产品销售等,提出北庭基地建设的优化意见和建议,将北庭基地打造成在全疆乃至全国具有影响力的教育实训基地。

雀尔沟镇举办“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”联谊活动

本报讯 通讯员沙热帕提·阿吾那耶汗、哈杰提·哈卖提报道:3月19日,呼图壁县雀尔沟镇在景华社区举办“民族团结一家亲 同心共筑中国梦”联谊活动,丰富各族群众文化生活,增进各族群众交往交流交融。

活动在歌舞《党中央的政策亚克西》中拉开序幕,独唱《阿热依代》《纳吾热孜》、独舞《哈玛加依》《阿依古别克》等节目依次上场,大家载歌载舞,用歌声和舞姿表达对党的无限热爱和对祖国的美好祝福。

各族群众还围坐在一起共喝一碗粥、同吃一盘肉,现场一片欢乐祥和。村民古丽加依娜·阿达力说:“大家聚在一起就像一个大家庭,常来往、多交流,拉近了各民族之间的距离,增强了各民族大团结。”

雀尔沟镇党委委员、副镇长葛磊说:“开展多种形式的文体活动,进一步铸牢中华民族共同体意识,为推动乡村振兴、经济高质量发展凝心聚力,鼓舞士气。”

“庭州儿女心向党”剪纸艺术作品展开展

本报讯 实习生霍明报道:3月19日,由昌吉州文学艺术界联合会主办,昌吉州民间文艺家协会、昌吉学院航空学院、昌吉学院美术与设计学院承办,以“庭州儿女心向党”为主题的剪纸艺术作品展,在昌吉学院展厅开展。展览将持续到3月29日。

此次展出的剪纸作品,题材广泛、内容丰富、形式多样。其中,展出自治州级非物质文化遗产项目剪纸传承人徐长琴团队剪纸作品150幅,昌吉学院学生剪纸作品100幅。展出的作品中,56个民族人物形象栩栩如生,艾德莱斯绸和剪纸“双遗”结合,展现了传统书法艺术、绘画艺术与剪纸艺术的融合,从不同角度体现了剪纸艺术的独特魅力,吸引了观众纷至沓来。

此次展览还设置了专题讲座和体验课堂。在讲座中,州民间文艺家协会副主席、自治州级非物质文化遗产项目剪纸传承人徐长琴,讲解了剪纸艺术的发展历史、特点及种类,讲述了自己家族剪纸传承的故事,并现场向观众进行剪纸示范。

前来观展的学生大多是第一次接触剪纸,“今天看了剪纸作品展览,感受到了指尖艺术的奇妙,体验到了传统艺术创作的乐趣。在剪纸体验课上,我学会了怎样剪一朵雪花、一个喜字和一颗五角星,我很开心。”昌吉学院航空学院Z2208班学生玛迪



3月19日,在“庭州儿女心向党”主题剪纸艺术作品展现场,自治州级非物质文化遗产项目剪纸传承人徐长琴(左四)介绍剪纸作品。

本报实习生 霍明 摄

娜·朱马别克说。

徐长琴接受采访时说:“昌吉学院利用学校阵地,拓宽非遗传承路径,让剪纸艺术薪火相传,促进文化润疆。希望更多的学生可以拿起剪刀来,学习剪纸,爱上剪纸。”

昌吉学院党委书记罗旭表示,昌吉学院坚持守正创新,让中华优秀传统文化同立德树人根本任务有机结合;坚持解放思想,让非遗文化同校园文化有机结合;坚持实事求是,让文化传承同青年人才培养有机结合,弘扬中华优秀传统文化。

读书润心田 书香漫农家

——阜康市九运街镇开展“农家书屋乐读日”活动

本报通讯员 沙咏琪

读书看报有去处,富了口袋富脑袋。为拓展全民阅读的广度和深度,丰富农村文化生活,营造文明、健康、向上的良好读书氛围,阜康市九运街镇广泛组织各村社区开展“农家书屋乐读日”活动。

在古城中心村,村民忙时田间耕作,闲时书屋阅读。3月10日下午,古城中心村新时代文明实践站以“提倡全面阅读 建设美丽古城”为主题开展阅读活动,农家书屋内座无虚席,在温馨安静的环境里共享阅读的快乐。

古城中心村书屋目前有书籍3000多册,设有党员学习“红色书角”、青少年活动“少儿家园”、种养殖户“技术天地”等多个区域,能满足群众不同的阅读需求。“有空闲时间

我就喜欢来农家书屋读书,这里的书籍种类多,还可以和大家一起交流学习。”“通过今天的读书活动,我收获很多,了解到了很多栽种知识,以后要常来。”村民纷纷对笔者说。

春光无限好,读书正当时。六运中心村围绕“品读经典 锤炼党性”主题开展党员读书分享活动,引导党员带头多读书、读好书,提高党员的理论素养,当好新时代合格党员。

在九龙社区,居民正在阅读红色书籍,回顾党的历史,感受红色文化的魅力。社区工作人员还针对不同的阅读人群,向他们推荐书籍,指导阅读。居民们互相交流

读书心得,分享阅读乐趣。“感谢社区为我们提供这么好的空间,今天和大家一起坐在社区书屋读书,感觉又回到了学生时代。”社区居民张倩说。

据了解,今年以来,九运街镇各村、社区农家书屋与村两委、工作队共举办“全民阅读进乡村”主题活动20余次,发放各类图书2000余册,参加活动的读书爱好者有1000余人次。

九运街镇开展形式多样的阅读活动,传递阅读乐趣,营造书香氛围,以高质量文化供给增强群众文化获得感,全面提升村民的科学文化素养,加强乡风文明建设,为乡村振兴工作提供精神动力。